

# 潘展乐男子200米自由泳夺冠

成绩暂列今年世界第一

新华社杭州5月4日电(记者李嘉、周欣、胡佳丽)18岁的小将潘展乐是2023年全国游泳冠军赛的一大惊喜。继1日超过男子100米自由泳亚洲纪录并夺冠后,他在4日又夺得了200米自由泳的冠军,成绩暂列今年世界第一。

在当日的200米自由泳决赛中,潘展乐前半程一直跟着前辈汪顺,在后半程完成了超越,最终以1分44秒65的成绩夺冠,这也是到目前为止的今年世界最好成绩,和孙杨的亚洲纪录1分44秒39已相差不远。汪顺获得亚军,他游出了1分45秒71的个人最好成绩。

“我今天其实后面有点紧张,没想到能超过汪顺(汪顺)。”潘展乐说,“我会努力追上前辈的步伐,纪录就是用来破的。”

潘展乐本月1日的100米自由泳夺冠成绩是47秒22,超越了韩国选手黄宣优在东京奥运会半决赛上创造的47秒56的亚洲纪录,同时也是今年至今世界排名第一好成绩,也超过了去年世锦赛冠军波波维奇当时47秒58的夺冠成绩。

波波维奇今年4月在罗马尼亚全国锦标赛上游出了47秒61,是潘展乐的47秒22之前今年的世界最好成绩。如果能保持状态,潘展乐在今年7月的福冈游泳世锦赛上将成波波维奇有力的竞争对手。

“我的目标是成为世界顶尖的选手,可以和波波维奇一较高下。”潘展乐说,“其实我近期练长距离比较多,没想到短距离能有这么好的发挥。”

潘展乐在100米和200米自由泳中的出色表现使他成为中国自由泳项目上继孙杨和宁泽涛之后的又一员猛将,也提高了中国队在男子4X200米自由泳接力、男子4X100米混合泳接力和男女4X100米混合泳接力项目上的竞争力。

在今年杭州亚运会上,中国队在男子4X200米自由泳接力比赛中将面对实力强劲的韩国队,潘展乐和汪顺200米自由泳的好成绩为中国队增添了信心。

潘展乐在全国冠军赛上还将参加男子400米自由泳的争夺。他曾在3月的全国春季游泳锦标赛上刷新个人最好成绩获得400米自由泳冠军。



5月4日,张之臻在比赛中回球。当日,在2023年马德里网球公开赛男子单打四分之一决赛中,中国选手张之臻以0比2不敌俄罗斯选手卡拉采夫,无缘四强。新华社发

## 国羽冲奥阵容浮出水面?

随着亚洲羽毛球锦标赛于上月底落幕,中国羽毛球队在“五一”期间公布了苏迪曼杯混合团体锦标赛的参赛名单。本届苏杯将于本月中旬在苏州举行,为期一年的巴黎奥运会积分赛也由此打响,国羽冲击奥运席位的人选将逐渐浮出水面。

### 混双新秀抢眼 竞争形势有变

本届亚锦赛的最大“黑马”,当属23岁的魏雅欣和不到22岁的蒋振邦。两人一路杀进混双决赛,最终直落两局战胜头号种子郑思维/黄雅琼,首战亚锦赛便一举夺冠。

去年开始携手参赛的蒋振邦/魏雅欣,今年已参加了7站比赛,4次杀进决赛,拿下3个冠军,表现可谓惊艳。凭借本届亚锦赛的夺冠积分,两人的世界排名已升至第12位,令国羽在混双这一优势项目上的内部竞争形势陡生变数。

在苏杯混双名单中,除“雅思”外,另一对组合是世界排名第七的冯彦哲/黄东萍,这基本证实了仍高居世界排名第四的奥运冠军王懿律/黄东萍组合已经拆对。“凤凰”组合本赛季稳定配对后亦有不俗战绩,但本次亚锦赛首轮爆冷出局。“小混双”虽未入选苏杯阵容,但若能在奥运积分赛中持续有上佳表现,仍可能对冯彦哲/黄东萍造成威胁。

同时,郑思维/黄雅琼本赛季仍保持了稳定输出,仅参加4站积分赛事,便收获2冠1亚。上届奥运会包揽冠军的国羽混双,目前坐拥3

对强劲组合,无论谁最终突围,都是当之无愧的优势单项。

### 女单难破强敌 女双已无优势

苏杯名单中,担纲女单的依然是东京奥运周期三大主力:陈雨菲、何冰娇、王祉怡。如无意外,巴黎奥运会参赛选手也将从她们中产生。但对于女单而言,争取奥运资格不难,若想再创佳绩、成功卫冕却绝非易事。

进入本赛季后,中国女单面对顶尖对手总是差一口气。最为稳定的陈雨菲虽渐有提升,但仍只能以挑战者的姿态面对日韩双姝——山口茜、安洗莹。本届亚锦赛,中国女单便无人进入决赛。其中,参加了上届奥运会的何冰娇和卫冕冠军王祉怡分别苦战3局,惜败于头号种子山口茜和4号种子戴资颖。只身闯进半决赛的陈雨菲,则继全英赛决赛后再次以两分之差惜败于2号种子安洗莹,今年与后者3次交锋全部在决胜局中失利。

作为优势单项,中国女双在与日韩对手的竞争中也不占优势。亚锦赛上,卫冕冠军、头号种子陈清晨/贾一凡连续第二站比赛止步8强,在奥运积分赛前夕陷入状态低谷,世界排名第四的郑雨/张殊贤更是无缘8强——两对名将均负于日韩选手。

本赛季已获1冠1亚的新秀组合谭宁/刘圣书也入围了苏杯名单。虽排名远不及两对名将,但两人在积累大赛经验的同时,也可通过奥运积分赛进一步证明自身实力。

### 男线欠缺稳定 奥运资格成疑

新周期一向被视为“拖后腿”的男单,此战亚锦赛倒是有点亮眼表现。3名参赛选手也携手组成了苏杯男单阵容,亦是冲击奥运席位的热门人选。

其中,陆光祖在亚锦赛中接连淘汰种子选手,闯进四强,在奥运积分赛开始前走出低迷,创个人赛季最佳战绩,世界排名也升至第12位。凭借欧洲赛季优异表现排名跃升至第11位的新秀李诗沣,虽在第三轮中负于最终夺冠的金廷,但次轮淘汰6号种子昆拉武特仍算得上可圈可点。

惟有世界排名回到第10位的石宇奇,复出后状态始终大起大落,亚锦赛次轮不敌排名第20位的李卓耀,爆冷出局。放眼奥运积分赛,中国男单还需更稳定的表现,稳固世界排名、提升综合能力。

亚锦赛满额参赛且坐拥两个种子席位的中国男双,最终无人晋级四强。上届奥运会,男双是国羽唯一没有拿到全额两张“入场券”的单项。自去年“洗牌”以来,中国男双时有出色发挥,但在竞争激烈的男双赛场同样缺乏稳定战绩。此次入围苏杯阵容的是世界排名较高的刘雨辰/欧烜屹、梁伟铿/王昶,但这两对组合和其他两对组合均需在未来年一年拿出更具说服力的表现,争取奥运积分和通往巴黎的“车票”。

据《北京晚报》王笑笑



## 浙江首进总决赛

据新华社杭州5月4日电 凭借终场前程帅澎的“准绝杀”,浙江队在4日晚结束的2022-2023赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛半决赛“抢五”大战中以91:90险胜,从而以总比分3:2淘汰深圳队,队史首次挺进总决赛。

上半场,在队友表现相对沉寂的情况下,程帅澎拿到17分4个篮板5次助攻,帮助浙江队以49:44领先进入下半场。

易边之后,浙江队在进攻端突然哑火,单节只拿到15分,而深圳队则多点开花。在一波15:0的进攻高潮后,深圳队一举将比分反超,以69:64领先进入末节。

浙江队在第四节开局打出一波8:0的攻势,再度将比分反超。关键时刻,替补出战的孙浩钦连续得分,帮助深圳队将分差缩小。终场前不久,萨林杰接周鹏助攻命中三分,深圳队90:89反超。

此后程帅澎三分不中,深圳队没能抓住机会扩大比分。萨林杰再次试投三分未果,赖特抢到篮板,吴前得球后妙传程帅澎,后者上篮轻松命中,浙江队91:90重新夺回领先。深圳队在拥有充足进攻时间的情况下,最后一攻未能打成,浙江队最终惊险获胜。

总决赛将于5月8日打响,采用7场4胜制。



## 凯尔特人胜76人

新华社华盛顿5月3日电 2022-2023赛季美职篮季后赛东部半决赛3日继续进行,波士顿凯尔特人主场121:87战胜费城76人,将总比分扳为1:1平。

本场比赛76人的恩比德伤愈复出。比赛伊始,两队打得十分胶着,凭借斯马特的连续得分,凯尔特人领先6分结束首节。次节,76人试图追分,但始终未能反超比分,半场结束时凯尔特人仍以57:49领先。

易边再战,凯尔特人延续良好状态,布朗带领球队打出得分潮,三节战罢凯尔特人领先27分,提前让比赛胜负失去悬念。末节,76人未能缩小分差,凯尔特人锁定胜局。

小役,凯尔特人的布朗得到25分,布罗格登拿下23分6个篮板。76人的哈里斯得到全队最高的16分及7个篮板,恩比德取得15分5次盖帽,哈登得到12分10个篮板。

两队第三场比赛将于5日在76人主场进行。



## 国米狂扫维罗纳

新华社罗马5月3日电 意大利足球甲级联赛3日展开第33轮较量,国际米兰客场6:0横扫维罗纳,AC米兰主场1:1绝平克雷莫内塞。

国米对阵维罗纳的比赛对于双方都相当重要,国米力争积分榜前四,而维罗纳竭力避免降级。“蓝黑军团”从比赛一开始便占据绝对主导地位,但直到第31分钟才凭借对手的乌龙球打破僵局,迪马尔科禁区边缘送出传中,主队球员盖奇头球解围时将球撞进自家球门。此后国米一发不可收拾,第37分钟,恰尔汗卢卢打进精彩世界波,仅一分钟后劳塔罗便助攻哲科再进一球。

第55分钟,布罗佐维奇助攻劳塔罗破门。第61分钟,哲科禁区内小角度兜射再度破门。补时期间,劳塔罗同样完成“双响”,将比分定格在6:0。